

Гродз. праўда; 6 сакавіка 2013

6 ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

www.gro

■ НАША ИСТОРИЯ

Правда о Гродненщине в «Гродзенскай праўдзе»

Сегодня вы держите в руках юбилейный, 16-тысячный выпуск любимой газеты.

С о дня первого выхода в свет главной газеты области прошло более 73 лет. Было время, ее тираж насчитывал свыше 80 тысяч экземпляров. Читатели получали любимую газету пять-шесть раз в неделю. Если бы собрать все эти выпуски вместе, то можно было бы выстелить путь от редакции, пожалуй, до самого отдаленного райцентра области.

Мы перелистали только три юбилейных номера нашей газеты. Вот, к примеру, 6-тысячный. Он пришел к читателям в воскресенье, 8 мая 1962 года. По стечению обстоятельств на первой полосе публикуется Указ Президиума Верховного Совета БССР о награждении Почетной грамотой заведующей отделом областной газеты Таисии Мозоль и ответственного корреспондента Бориса Тронзы. Кстати, экспозиции музея нашей газеты подробно рассказывают об этих известных журналистах. Рядом – рассказ о телятнике из Мостовского района

Домне Варец, накануне ей было присвоено звание Героя Социалистического Труда. На второй полосе привлекает внимание рассказ об учительнице из Сморгони Татьяне Журовой. В те дни она избрана делегатом XXV съезда ВЛКСМ. В день выхода номера в Гродно давал представления московский цирк «Шапито», а на киноэкране демонстрировались фильмы «Чистые пруды» и «Шербурские зонтики». Кстати, редактором газеты в 60-е работал Андрей Колос. При нем «Гродненская правда» представлялась на ВДНХ СССР, Андрей Данилович впоследствии возглавил республиканскую «Сельскую газету». О его яркой биографии подробно рассказывает музейная экспозиция.

В 1982 году 15 января увидел свет 10-тысячный выпуск газеты. Его открыла передовая статья, где в хронологическом порядке перелистаны вехи биографии издания. Названы главные рубрики, основные инициати-

вы передовых предприятий области, имена активных общественных корреспондентов. В этом выпуске стартовала рубрика «Открытая книга бережливости». Сообщалось, что лидские железнодорожники стали лауреатами республиканской премии имени Константина Заслонова. Внештатный автор рассказал трагическую историю деревни Городище, что на границе Щучинского и Варенского районов, сожженную фашистами в годы войны.

12 августа 2006 года к читателям пришел 15-тысячный выпуск газеты, отпечатанной в цвете. Привлекает внимание ретространица с известными именами и фактами истории региона. Например, заметка из газеты 1951 года напомнила о благодарности Сталинградгидростроя в адрес Гродненского изразцово-плиточного завода за отлично выполненный заказ, а в одном из номеров газеты в 1976 году опубликовано Благодарственное

письмо руководства Москвы в адрес области за поставки картофеля высокого качества. Были в юбилейном номере и хорошие новости со всех регионов Гродненщины: на КСМ выбирали «Мисс строительной отрасли», делегация правительства Москвы обсудила дальнейшие направления сотрудничества с нашей областью, в Гродно прошли соревнования среди водителей большегрузных автомобилей, победой завершила очередную матч команда «Динамо – Белкард».

Пройдут годы. Будущие поколения журналистов когда-то захотят вернуться в историю и откроют этот 16-тысячный номер газеты. Мы сегодня, как и в предыдущих выпусках, стараемся правдиво отражать жизнь, успевать за главными событиями, происходящими в нашей стране, области и во всех районах Гродненщины. Надеемся, мы оправдываем ваши ожидания.

Светлана МУРИНА

